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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO NÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA DE SOFTWARE DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE 
PAU DOS FERROS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 
Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, quinta-feira, às oito horas e 1 

quarenta minutos, por meio de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme 2 

estabelecida pela DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se 3 

a Primeira Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia de 4 

Software do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros, da Universidade Federal Rural do Semi-5 

Árido, presidida pela Coordenadora do Curso de Engenharia de Software Samara Martins 6 

Nascimento, professor. Estavam presentes os seguintes representantes: Claudio Andrés Callejas 7 

Olguín, Laysa Mabel de Oliveira Fontes e Pedro Thiago Valério de Souza. Não houve solicitação 8 

de justificativa de ausência, assim a presidente colocou em apreciação a pauta composta de 9 

quatro pontos: 1. Apreciação e Deliberação sobre Atas; 2. Apreciação e Deliberação sobre 10 

Relatório da Gestão 2018-2021; 3.  Apreciação e Deliberação sobre documentação solicitada pelo 11 

MEC; 4. Comunicações, informes e outras ocorrências. Sem solicitação de alterações na pauta a 12 

presidente colocou em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Primeiro ponto: 13 

Apreciação e Deliberação sobre Atas. Foi apreciada a ata da 1ª Reunião Ordinária de 2021. Sem 14 

solicitações de alteração a ata foi aprovada por um voto e duas abstenções. Segundo ponto: 15 

Apreciação e Deliberação sobre Relatório da Gestão 2018-2021. A presidente apresentou as 16 

linhas gerais do relatório. Contando com a presença do professor Felipe Torres Leite na reunião, 17 

a presidente colocou em votação seu direito a fala, sendo aprovada por unanimidade. Esclareceu 18 

que o objetivo do documento é fazer com que o curso tenha desde sua primeira coordenação o 19 

registro histórico do que foi desenvolvido, implantado e implementado pela coordenação, bem 20 

como os desafios identificados que não puderam ser resolvidos e suas problemáticas. Posto em 21 

votação o relatório foi aprovado por unanimidade. Terceiro ponto:  Apreciação e Deliberação 22 

sobre documentação solicitada pelo MEC. A presidente passa a esclarecer sobre a coleta de 23 

informações e documentos listados para análise. Em se tratando dos Programas Gerais de 24 

Componente Curricular, faltavam dezesseis. Os mesmos foram produzidos pela coordenação de 25 

curso com base no PPC do curso e submetidos para apreciação em seus respectivos 26 

departamentos. A presidente destacou a necessidade de atualização do PPC que data de dois mil 27 

e catorze, sendo que o curso entrou em funcionamento em dois mil e dezoito. O professor 28 

Claudio Andrés Callejas Olguín levantou a problemática sobre componentes curriculares e ficou 29 

com o encaminhamento de enviar de documentação para atualizações no PPC e proposta de 30 

novos componentes curriculares. Sobre as fontes bibliográficas de periódicos indicados aos 31 

discentes do curso foram disponibilizados na biblioteca do campus e replicados na página do 32 

curso. O professor Felipe Torres Leite enfatizou a necessidade de falar sobre o potencial discente 33 

em cumprir atividades de trabalho e os feedbacks das empresas sobre o trabalho realizado por 34 

eles. Necessidade de manter parcerias e ações que motivem os alunos para ingresso no mercado 35 

de trabalho. Necessidade de dar continuidade à participação dos alunos em atividades como 36 
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olimpíadas. Uma preocupação com o quantitativo de discentes hoje vinculados ao curso, o que 37 

ainda se apresenta como algo limitante ao funcionamento do mesmo. É preciso falar sobre 38 

potencial dos alunos e a atuação dos mesmos no mercado de trabalho. A presidente preparará 39 

um forms para solicitar desempenho dos discentes vinculados ao curso, o que traz mais 40 

embasamento para falar sobre a atuação dos discentes no mercado de trabalho e em atividades 41 

de estágio. Esperará a análise do NDE até o dia vinte e sete de junho para coleta de assinaturas 42 

e inserção do documento na pasta. Elaborará o Relatório sobre projetos com informações 43 

quantitativas e qualitativas e compartilhar o mesmo com o NDE. Posto em votação os 44 

encaminhamentos foram aprovados por unanimidade.  Quarto ponto: Comunicações, informes 45 

e outras ocorrências. A presidente desabafa das dificuldades de coleta de documentos e 46 

informações, dados que não se sabia onde estavam disponibilizados. Espera que todos os 47 

esforços se tornem frutíferos na nota que os avaliadores do MEC darão ao curso. Nada mais 48 

havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 49 

dezesseis horas e dezesseis minutos, da qual eu, Maria Jucione da Silva Nasser, secretária 50 

executiva, lavro a presente ata, que dato, assino e após ser lida e aprovada será referendada pelo 51 

presidente. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 52 

Aprovada em: 03 de junho de 2021. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 53 

Presidente:  __________________________________________________________________  54 

Secretária Executiva:  __________________________________________________________  55 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 56 


